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НАЦІОНАЛЬНА КУЛЬТУРА ЯК ОСНОВА СТВОРЕННЯ 

ЗАГАЛЬНОЛЮДСЬКИХ ІДЕАЛІВ 

 

Л.Л. Блохіна, О.В. Селезньова 

 

Викладання курсу «Українська та зарубіжна культура» виходить за рамки 

лише естетичного навчання та виховання з орієнтацією на формування худож-

ньо-чуттєвих складових гармонійно розвиненої особистості. Роль молоді ви-
значається її духовністю, моральними устоями, національними традиціями, за-
гальним рівнем культури. Кожне покоління формується на основі попередніх 
духовно-практичних основ, що є відображенням соціально-політичних, еконо-
мічних та духовно-культурних чинників суспільного розвитку. Відхід від тота-
літарної радянської системи знаменувався ліквідацією багатьох культурних та 
духовних цінностей. 

Тому на сучасному етапі соціокультурні процеси характеризуються зага-
льною кризою, особливістю якої є те, що її системоутворюючим елементом 

стає кризовий стан духовності людини та суспільства. Сьогодні українська 
держава прагне зміцнити національну культуру та сформувати на її основі цін-
ності, які б сприяли створенню загальнолюдських ідеалів. 

У процесі викладання курсу «Українська та зарубіжна культура» викла-
дачі докладають зусилля для виховання естетичних  смаків студентів, у певної 
частини молоді є естетичні потреби, вони з охотою відвідують музеї, виставки, 
театри, пишуть вірші, малюють картини.  

За результатами соціологічного дослідження, проведеного в ОНАХТ, ви-
явилось, що дуже важливими для здійснення життєвих планів майбутніх фахів-
ців вважають знання з соціально-гуманітарних дисциплін 13% опитуваних 
(І курс) та 14 % (V курс); важливими − 66 % першокурсників та 57 % 

п’ятикурсників. 
Слід відзначити, що серед багатьох цінностей, завдяки яким визначають-

ся відповідні життєві орієнтації молоді, дуже важливими є національні.  
Національні цінності мають як економічний, культурологічний, так і со-

ціальний зміст. Студентська молодь є носієм національних цінностей. Мова, 
культура, мислення передаються від старших поколінь, але ними потрібно ово-
лодіти, зрозуміти їх суттєві особливості. До того ж національні цінності та орі-
єнтації не залишаються однаковими все життя, вони розвиваються з розвитком 

самої держави та суспільства. 
Національні цінності визначають відношення людини до минулого своєї 

нації і свого народу, його сучасного та майбутнього, впливають на формування 
інших цінностей, координують та направляють зусилля, вчинки, всю життєдія-
льність людини.  

Викладач культурологічних дисциплін, виховуючи у студента гордість за 
власну націю, її історію, культуру, традиції, мову, повинен водночас навчити 
поважати цінності інших націй та народів, толерантного ставлення до них. 
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